



己亥年五月三十
2019年7月2日
星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11263号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路107号 邮编:310012

之江风起帆正悬 ——浙江全方位推动长三角高质量一体化发展

产业分工和而不同、生态环境齐抓共管、民生服务完善提升……地处长三角南翼的浙江紧抓长三角区域一体化发展上升为国家战略的重要机遇，结合自身特点，率先制定并审议通过《推进长三角区域一体化行动方案》，在高质量和一体化发展的进程中按下了“加速键”。

九层之台，起于累土。自2003年，浙江在“八八战略”中提出主动接轨上海、积极参与长江三角洲地区交流与合作以来，历届省委省政府一届接一届蓝图绘到底，如今正乘着长三角一体化的东风，从新起点向着全省域、全方位的目标定位扬帆前行。

下好产业协作一盘棋

预计年生产直升机150架、项

目年产值160亿元……近日，总投资128亿元的浙江平湖市中意直升机生产项目正式签约落户张江长三角科技城平湖园，该项目将是意大利莱奥纳多直升机在亚太区域的完工和交付中心及总装生产线。

在去年举办的首届中国国际进口博览会上，意大利莱奥纳多集团展示的多款直升机吸引了不少目光。平湖市发改局局长徐锦连说，了解到外方有投资意向，并对项目有距离上海近、产业基础好、高端人才需求高等要求，平湖组成专门工作小组，通过各方努力最终促成该项目落地。

“一体化绝不意味着同质化，回答好区域协同问题是长三角一体化发展过程中的重要内

容。”浙江省发改委副巡视员马德富说，在参与长三角区域优势产业集群和产业生态构建的过程中，浙江一方面立足民营经济、数字经济等优势特长，同时开放包容积极作为，将自身优势发挥出叠加效应。

中新嘉善现代产业合作园、张江长三角科技城平湖园、上海漕河泾开发区海宁分区、嘉定工业区温州园……一批跨区域产业合作平台正在浙江加速打造。而在产业转型和重构的过程中，浙江市场活跃的特点得到不断彰显，有效助推了长三角区域内从过去垂直化的产业分工、贸易分工，向水平化的要素分工、价值链分工转变。

“目前，正泰嘉兴基地作为对接上海桥头堡的作用已经显现，

上海地区的新技术、产业创新新成果开始向杭嘉湖和温州等地转移，为高质量发展注入了新动能。”正泰集团董事长南存辉说。

共筑一道生态绿屏障

一条南北走向的施家堰，东岸是上海、西岸是浙江。这样的浙沪界河，仅在浙江嘉善县与上海金山区之间就有34条。此前由于没有相应的合作机制，河道保洁等工作，常常是“各扫门前雪”，甚至还存在一些管理上的空白地带。

“现在好了，管理范围和责任都明确了。”让毗邻施家堰的嘉善姚庄镇清凉村村委会主任王伟强放下心的是两地合作迈出的新步伐。今年3月，嘉善县水利局与金山区水务局签订备

忘录，正式建立毗邻地区界河保洁合作机制：两地成立交界区域水环境联防联治联席工作领导小组，实现预警预报、处置协商、信息互通。

“高质量一体化的长三角，美丽绿色必然是题中之义。”浙江省生态环境厅有关负责人说，浙江积极参与跨区域环保合作，开展大气、水、土壤等污染的联防联治，实现生态环境的共建共享。

类似嘉善与金山合作创新的生动实践正在不断上演。嘉兴秀洲区与江苏苏州吴江区实施联合河长机制，发现问题共同解决，两地共享一湾清；浙江与安徽探索新安江流域跨省生态补偿，经过两轮试点，新安江成为水质最好的河流之一……

(下转第4版)

聆听“初心党课”

宁波市劳模工匠精神“三进”暨“张人亚初心故事”宣讲启动

本报讯 记者张浩呈 通讯员郁诗怡报道 不忘初心作贡献，担当有为建新功。日前，宁波市劳模工匠精神“三进”暨“张人亚初心故事”宣讲活动启动，并在音王集团进行了首场宣讲，工会干部及300余名职工代表聆听了“初心党课”。

张人亚是我党早期工人运动领袖，他领导了上海金银业的罢工斗争，给中外反动势力以沉重的打击；他主持出版了上海总工会机关报《平民日报》，为上海第三次工人武装起义摇旗呐喊；在极其严重的白色恐怖下，多次出色地完成了党交给他的秘密任务，尤其是冒着生命危险，将《中国共产党第二次全国大会决议案》（合订本，其中收集了中共二大通过的首部党章）等300余份重要文件、书报从上海带回宁波霞浦老家，使它们以特殊的方式得以保存。

“初心党课”上，“张人亚党章学堂”特聘讲解员瞿跃从“总书记之问”谈起，追忆了张人亚的革命事迹。“那个人是谁？”“那个人在哪儿？”“那个人后来怎么样了？”瞿跃从三个问题切入，将张人亚冒着生命危险守护党的文件的故事娓娓道来，从中挖掘出张人亚初心精神实质。

王爱民表示，组织劳模工匠宣传劳模精神、工匠精神，宣讲张人亚初心故事，是宁波工会扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的一项活动，是加强职工思想引领、培育和践行社会主义核心价值观的一个重要载体，对于统一职工思想，凝聚职工力量，具有十分重要的意义。

“不忘初心、牢记使命”主题教育

守初心 担使命 当先锋



昨日上午，衢州市消防救援支队举行“守初心、担使命、当先锋”主题党日活动。

党员们纷纷表示，要铭记这个属于共产党人的荣耀时刻，铭记初心和誓言，继承发扬

优良传统，牢记肩负的职责使命，在各自岗位上锤炼成长，带头攻坚克难，处处发挥先锋模范作用，为衢州消防救援队伍发展作出应有的贡献。

通讯员傅元璋、崔友成 摄

88851111
沟通热线

从本月开始，参保职工报销“一次都不跑”

金华市基本实现职工医疗互助“一站式”结算

本报讯 通讯员申春 记者羊荣江报道 从7月1日开始，金华市医疗互助参保职工实行“一站式”结算。“这就意味着职工出院时，医院已经把报销费用结算了，不用再携带相关材料到工会报销。”金华市总工会权益保障和法工部部长杨兵说，以前是“最多跑一次”，现在是“一次都不用跑”，切切实实方便职工群众办事。

据了解，今年开始，金华市正式实施“分档统筹法”全民医保制度，此项新规打破身份和区域限制，标志着金华进入“全民医保”时代。这一制度的出台为职工医疗互助实行“一站式”结算，奠定了基础，从根源上突破了以前各县（市、区）医保报销“各自为政”的现象。金华市总工会与市医疗保障局积极沟通、对接，就“一站式”结算的软件开发、数据信息支持、

一次申请“网”聚精英 绍兴启动“工匠人才库”遴选和工匠选树

本报讯 记者胡翀报道 线上填报、一次申请、专家审核、社会公示。日前，绍兴市总工会、绍兴市人力资源和社会保障局联合开展的2019年“绍兴工匠人才库”遴选和“绍兴工匠”选树活动正式启动，两项活动通过网上填报、申请的方式，仅需提供一份材料，就将完成工匠人才入库和“绍兴工匠”选树两项工作。

“绍兴工匠人才库”入库遴选面向全市各行各业的在职职工，不受名额限制，凡具有中国国籍，在绍兴市内工作，从事工种（岗位）工作满8年，目前仍在企业一线岗位上直接从事生产工作者均可报名。

“绍兴工匠”选树活动，面向全市各行各业的在职职工，重点聚焦纺织、化工、金属加工三大传统

产业，黄酒、珍珠两大历史经典产业和高端装备、电子信息、现代医药、新材料四大新兴产业，共选树“绍兴工匠”20名，另设绍兴工匠提名奖20个。除了一些基本要求与入库工匠相一致，“绍兴工匠”的选树，要求劳动者要从事本专业技能工作10年以上，并且相应奖项的含金量也更高。

绍兴市总工会相关负责人介绍，今年的入库遴选和选树工作，在线上进行，只需填报一次信息，就能参加两项活动的申请。所有填报的信息，都在“绍兴市总工会”官网上完成。

据了解，经遴选的入库人员，将由市总工会、市人社局颁发入库证书，优先安排参与由市总工会组织的工匠交流、教育培训和

职工免费疗休养等活动。对命名为“绍兴工匠”称号的个人，由市总工会、市人社局颁发证书、奖牌，由市总工会给予一次性奖励1万元；优先安排参与由市总工会组织的工匠交流、教育培训和职工免费疗休养等活动；对符合条件的，将优先作为各级劳模、五一劳动奖章推荐人选，优先推荐申报“浙江工匠”。

去年8月，绍兴市在全省率先启动“工匠人才库”建设，选才聚焦实业、注重实绩，首批入库工匠达826人，择优遴选41名首批“绍兴工匠”。

中国建设银行

ETC
就找中国银行

新一批学习习近平新时代中国特色社会主义思想重点数字图书上线

新华社北京7月1日电 为配合“不忘初心、牢记使命”主题教育，更好满足广大干部群众对学习习近平新时代中国特色社会主义思想重点数字图书专栏”，人民网等7家中央重点新闻网站设置了专栏链接，着力通过互联网推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根，帮助广大干部群众实现理论学习有收获、思想政治受洗礼。

30种重点数字图书包括习近平总书记著作、讲话单行本，以及权威部门等编写的论述摘编、学习读本、思想研究、用语解读、描写习近平总书记工作生活经历的作品，涵盖经济、政治、文化、社

中国梦·劳动美 全省20支职工篮球队 “逐鹿”古镇长安

本报讯 见习记者邹伟锋 通讯员范叶华摄影报道 昨日下午，由省总工会主办，嘉兴市总工会、省篮球协会、海宁市总工会承办，长安镇（高新区）总工会执行承办的“中国梦·劳动美”全省职工篮球赛在海宁长安体育馆开幕，全省20支职工篮球队“逐鹿”古镇长安。据悉，这是省总工会首次组织全省性职工篮球比赛。

篮球比赛是一项深受广大职工欢迎的体育项目，此次赛事项目为男子五人篮球，比赛采用四节制，每节10分钟，按中国篮协最新审定的竞赛规则进行，将通过小组赛循环赛、交叉淘汰赛等比拼，决出最后的冠军，这也是今年职工系列文体活动中唯一由乡镇承办的项目。比赛还将评选出最佳投手、最佳球员、优秀组织奖、精神风尚团队奖等荣誉奖项。



比赛现场。

全国先进工作者 陆永良同志逝世

全国先进工作者、全国五一劳动奖章获得者、湖州师范学院原副院长、党委委员陆永良同志，因病医治无效，于2019年6月29日11时55分在湖州逝世，享年62岁。

陆永良同志1957年8月27日出生于浙江桐乡，1975年7月参加工作。1978年3月进入嘉兴地区卫生学校学习；1980年7月在嘉兴地区医院护校任教；1984年12月调入湖州市第二人民医院（现湖州市中心医院）工作，历任办公室副主任，门诊部副主任、主任，门诊部长，院长，2000年12月被聘为主任医师；2003年6月起担任湖州市卫生局党委书记、局长，

兼湖州师范学院医学院院长；2009年10月起担任湖州师范学院副院长、党委委员，2010年12月被聘为教授；2018年3月退休。1998年获全国五一劳动奖章，2000年获全国先进工作者、享受国务院特殊津贴。曾任湖州市第二届劳模协会会长。曾获“全国优秀院长”、“浙江省劳动模范”、浙江省“十佳杰出青年”等称号。

对陆永良同志的逝世，中华全国总工会、浙江省总工会表示深切哀悼。

浙江省总工会
浙江省劳动模范协会
2019年7月1日

中国工商银行

中国农业银行

ETC
就找中国银行